

“放管服”改革再出硬招 贷款高效便捷更惠民

# 我市公积金“老贷款”也能“冲还贷”啦

本报讯（记者 邱东芳）经过分批次有序接收，10月30日，市住房公积金管理中心将建行、农行、工行的历史老贷款数据（2017年9月1日前放款）全部转为自主核算模式。至此，我市工行、农行、中行、建行、交行所有住房公积金个人贷款实现全部由中心自主完成贷款回收。线上办理、“冲还贷”等将为缴存职工提供更加高效、优质、便捷的服务。这是记者11月4日从市住房公积金管理中心了解到的。

进一步深化“放管服”改革，市住房公积金管理中心稳步推进住房公积金贷款自主核算，分批接收后，由住房公积金中心负责贷款的开户、发放、收回、计息、冲还贷、提前还款、报送征信等全部业务的办理，并通过住建部的住房公积金银行结算应用系统进行结算。这样，公积金已有的老贷款将搭上信息时代的快车，借款人可通过与公积金中心签订“按月冲还贷”协议，先从借款人或配偶（共同借款人）公积金账户划扣冲还贷，不足

部分再从约定银行卡扣款。而且，查询贷款信息、办理公积金余额提前还款、公积金余额提前结清、偿还贷款本息提取等业务均可在线上办理完成，十分便捷。市住房公积金管理中心有关负责人介绍说，该中心实行贷款自主核算后，公积金缴存职工已办理的公积金贷款月还款金额、贷款期限、利率、还款卡号、约定还款日期与贷款自主核算上线前保持一致，没有任何变化，借款人继续按照原来合同约定的还款日期、还款方式、金额等按时足额还款即可。

市住房公积金管理中心同时提醒广大缴存职工，如果借款人需要变更还款银行卡、电话号码等信息，可以携带本人身份证及银行卡前往市公积金中心服务大厅以及各分中心、各县区管理部门办理变更，也可通过市住房公积金管理中心微信公众号进行线上办理。同时，在公积金贷款未还清之前，借款人一定要确保约定扣款银行卡内余额充足，以免造成贷款逾期，影响个人征信。

| 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神 |

## 植根乡村大有可为

走进灵丘县红石塄乡西部的车河有机社区，蜿蜒悠长的石板路，青砖黛瓦的仿古民居，红黄相间的绿化带，虽已深秋依旧生机盎然。

党的十九届五中全会提出，优先发展农业农村，全面推进乡村振兴。灵丘县奶奶家民宿服务有限公司创始人张静珊说：“近年来，村容村貌发生了翻天覆地的变化，加上交通便利，越来越多的城里人专程来我们这里旅游。作为一名返乡创业大学生，愈发觉得植根农村大有可为。”

消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕，是社会主义的本质要求。

五中全会提出了“全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”的目标任务，令张静珊对未来充满信心，“党带领我们走上致富路，又为将来描画了更加美好的前景。我将努力办好民宿，吸引更多的大学生回乡创业，为乡亲们提供更多就业岗位，带领乡亲们奔小康。我相信，以后的日子一定会越过越红火！”

近年来，我市把发展乡村旅游作为决胜脱贫攻坚、推进乡村振兴的重要举措，依托丰富的乡村旅游资源，以农促旅、以旅强农，形成了火山群和桑干河带、温泉度假、长城沿

线等一批乡村旅游发展片区，打响了灵丘花塔村、天镇李二口、阳高守口堡等民宿旅游品牌，以民宿为代表的乡村休闲旅游步入高质量发展快车道。”细读全会公报，大同市民宿行业协会会长周洁十分振奋。五中全会提出，乡村振兴战略要全面推进。周洁最关心的是乡村振兴下一步怎么走，国家会出台哪些好政策。她希望加大对乡村旅游的金融扶持力度，缓解返乡创业人员的资金压力，让大家轻装上阵。

本报记者 田雁

## “大同结艺”亮相北京国际休闲大会

日前，大同市服饰文化历史博物馆精选出来的100余幅“大同结艺”作品亮相北京国际休闲大会，这些极具山西传统地域文化的作品让前来观展的北京游客领略到了山西民间“结艺”的历史韵味。

参加本届国际休闲大会菊花展的千余件结艺展品都是从大同市大同服饰文化历史博物馆精选出来的，与此次菊花展高度融合、相得益彰，体现了“结”“菊”（结局）美好的寓意。

图为游客们观赏“结艺”展品  
本报记者 辛雅君 于宏



## 做好长期规划 助力氢能产业落地

“氢时代掀起能源革命新风潮”讲座第158期开讲

本报讯（记者 魏冬妮 见习记者 张彩峰）11月3日下午，“氢时代掀起能源革命新风潮”系列讲座第158期在市国际能源革命科技创新园“能源一号”楼三层路演大厅开讲。主讲嘉宾王琰以“氢能与氢燃料电池”为题为现场观众进行了讲解。

王琰是太原理工大学精细化工研究所副所长，能源化工与催化研究中心副主任，美国特拉华大学访问学者，主要研究方向为工业催化剂合成、表征及应用；燃料电池极板催化剂制备及性能研究。目前已在燃料化学学报等国内外学术刊物

发表学术论文15篇，申请并授权中国发明专利10项。

在本次讲座中，王琰就能源的更替与动力、可再生能源+氢能是“绝配”、山西氢能产业要落地，才能行稳致远等方面进行了详细介绍。他表示，山西现阶段要做好氢能先行的长期规划，同时合理布局，大力发展制氢业，规划建设液氢工厂，发展液氢运输、储存、加注等。要精心策划，因地制宜，发展氢源，培育氢能市场，发展氢燃料电池商用车，填补纯电池车的不足。要重点支持有可能商业化运行的氢燃料电池

池物流车，如轻卡、重卡、大客车等，还要多学习借鉴兄弟省市新政策，并充分用好非财政补贴政策。

**打造先行区  
当好两个尖兵  
实施三大振兴**

——对外开放 能源革命

聚焦大同转型汇智创新城

## 租车服务让生活更便捷

本报讯（记者 魏冬妮 见习记者 张彩峰）“下午，我接到工作人员的电话通知，告诉我审核通过了，第二天上午办理了手续后，当天就开着车上班了。”上月中旬，大同航空动力有限公司的袁女士在大同汇智汽车租赁有限公司办理了租车业务，谈及大同转型汇智创新城的服务周到与便利，袁女士赞不绝口。

“我是从外地来同创业的，没想到入住大同转型汇智创新城后，这里还提供租车服务，为我的生活和工作提供了诸多便利，政府考虑得太周全了。”袁女士对记者说。

据了解，为满足入住人才的日常出行需求，解决他们出行不便的问题，大同转型汇智创新城提供的租车服务包括轿车、SUV两种车型、共200辆，目前有雪佛兰、海马、宝骏等各类品牌汽车50辆，其余车辆正在筹备中。

聚焦魏碑书法双年展

## 守望经典 探源魏碑

——访市书协副主席冯少鹏

由山西省委宣传部、大同市委市政府、央视书画频道共同主办的“云冈杯·首届全国魏碑书法双年展”得到了全国书法专业工作者及书法爱好者的积极参与，也为书法界同仁提供一个了解、学习、交流的绝佳机会。中国书法家协会会员、山西省书法家协会理事、市书协副主席冯少鹏说：“魏碑书法的发展经历了平城时代、洛阳时代、东魏和西魏漫长的时期，大同是中国历史文化名城，是魏碑的发祥地，魏碑的发展历史是中国书法发展史重要的组成部分，探源魏碑，弘扬魏碑，传承魏碑，其意义与价值是多方面的。‘云冈杯·首届全国魏碑书法双年展’的启动，再次拓宽了人们对经典魏碑艺术的理解和认知高度，肯定了魏碑在整个书法艺术发展脉络中的作用，也突出了大同作为魏碑发祥地的历史定位。”

冯少鹏介绍，魏碑是书法艺术的过渡体，上溯周秦汉，转折发展到隋唐宋元明清。平城魏碑具有大朴不琢、峻拔凌厉的文字个性，是鲜卑族人粗犷剽悍的精神写照，也揭示了平城时期的的文化生态，为后期洛阳魏碑的端庄大方、刚健质朴奠定了基础，从平城魏碑到洛阳魏碑是一个完整的魏碑书学演变历程。魏碑书法对后世唐楷书体的形成产生了巨大影响，历代书家在创新变革中也从中汲取精髓，形成了颜欧柳赵四大家各具风韵的书法艺术。